



Skolebestyrelsesmøde

Dag og år	17. april 2024
Kl.	Kl. 18.00 – 20.30
Sted	Makerspace
Mødeleder	Sara Pilgaard Bundgaard
Fraværende:	Henrik

Forud for mødet er der møde omkring skolebestyrelsesvalget fra kl. 17.00-18.00. Der vil blive serveret pizza til dette møde.

For elevrådet deltog Lucas, Emma en del af mødet og Ville en anden del af mødet.

Dagsorden:

1. Siden sidst (ca. 20 min.)

Pernille orienterer om aktuelle emner

- 10. klasse i det kommende skoleår
- Ny aftale for folkeskolen
- Opfølgning på mødet med klasserådene – hvad vil skolen gøre herefter?
- M.m.

Referat

- Samarbejdet med Aabybro Skole har været udfordret logistisk, og eleverne har ikke været særligt interesseret i at flytte sig imellem de to byer. Samtidig har et noget lavere elevtal til det kommende skoleår gjort, at vi har været nødt til at tænke anderledes. 10.klasse Fjerritslev vil næste år kun være her. De vil fortsat have to dage om ugen, hvor der vil være henholdsvis kulturdag og linjefagsdag, men det vil ikke komme til at foregå sammen med Aabybro.
- Der er i folkettinget indgået en ny politisk aftale omkring folkeskolen: "Folkeskolens Kvalitetsprogram". Aftalen indeholder en række initiativer – de fleste træder først i kraft i skoleåret 2025/26.

Initiativer i aftalen:

Frisættelse af folkeskolen og mere indflydelse til skolebestyrelserne

- Fornyelse og slankning af folkeskolens læreplaner, herunder lempede bindinger i Fælles Mål
- Frihed til kortere skoledage og afskaffelse af understøttende undervisning
- Frihed til lokale beslutninger om bevægelse i skolen
- Afskaffelse af centralt krav om lektiehjælp og faglig fordybelse
- Afskaffelse af centralt krav om fuld kompetencedækning i indskoling
- Afskaffelse af centralt krav om den obligatoriske projektopgave i 9. klasse
- Afskaffelse af krav om læseplaner i folkeskolen
- Mulighed for karakterer på 6. og 7. klassetrin
- Bedre mulighed for at inddrage frivillige foreninger
- Bedre praksis for brug af Aula
- Repræsentation af det lokale erhvervsliv mv. i skolebestyrelsen
- Ret til at skolebestyrelsen deltager i skoleudviklingsamtalen



- Kompetenceudvikling målrettet skolebestyrelserne
- Serviceeftersyn af kvalitetstilsynet
- Frihedskampagne

Mere praktisk undervisning og valgfrihed til de ældste elever

- Juniormesterlære i udkolingen
 - En markant investering i bedre faglokaler mv.
 - En halv milliard til bøger
 - Flere praktiske fag og større valgfrihed i udkolingen, herunder mulighed for valgfag uden for almindelig undervisningstid
 - Teknologiforståelse som ny faglighed i folkeskolen
 - Ny timetalsfordeling
 - Lettelse af prøvetrykket i folkeskolen
 - Erhvervspraktik til alle
- Som opfølgning på mødet med klasserådene vil vi på skolen formulere en køreplan for nogle af de punkter, som kom op på mødet f.eks. hvornår udleveres skemaer, hvordan og hvornår orienteres forældre om lærerskift og nye elever osv.

2. Meddelelser/orientering (ca. 15 min.)

- Formand:
- Elever
- Andre

Referat

Eleverne: Det store elevråd er ved at arrangere skolefest for 7. og 8. klasse. Det kommer til at foregå torsdag den 30/5 fra kl. 14.30 til kl. 20.30. Der vil være forskellige aktiviteter om eftermiddagen, middag og efterfølgende fest. Arrangementet tæller som en skoledag, og eleverne vil have fri om fredagen.

Elevrådet kunne godt tænke sig, at der var flere områder på skolen, hvor eleverne kan opholde sig sammen – både steder, hvor de kan arbejde i grupper, og hvor de kan hygge sig.

Andre: På 7. årgang har man prøvet at arrangere de sidste skole-hjem samtaler lidt anderledes – alle klassens lærere har siddet i hvert sit lokale. Forældrene har kunnet skrive sig på til de lærere, som de ønskede at tale med.

Forældrene fik dermed mulighed for også at tale med de øvrige faglærere, og der har været mere tid til den enkelte elev.

Elevrepræsentanterne fortæller, at det var en god oplevelse, og at det var nemmere at overskue, at de kun skulle tale med én lærer ad gangen.

3. Orientering om og beslutninger vedr. næste skoleår – herunder etablering af et praktisk tilbud til elever på kommende 9. årgang (ca. 30 min.)

Skolebestyrelsen orienteres om processen i forhold til næste skoleårs planlægning – herunder orientering om det særlige tilbud for elever på kommende 9. årgang om en mere praktisk tilrettelagt undervisning.

Skolebestyrelsen tager stilling til timefordelingsplanen.

Bilag: Timefordelingsplan skoleåret 2024/25



Referat

Pernille orienterede om det praktiske hold på kommende 9. årgang. Der er pt. 7 elever tilmeldt, og det forventes, at der kommer et par stykker mere.
Skolebestyrelsen synes, at det er et spændende og godt initiativ. Holdet oprettes.

Camilla orienterede om tanker om svømning, pm-blokken og 2-lærertimerne på mellemtrinnet. Bestyrelsen drøftede problemstillingerne omkring konvertering af endnu en UUV-time til 2-lærertime.

Timefordelingsplanen blev godkendt som fremlagt.

Pernille undersøger hvordan vi kan samarbejde med klubben om deres eftermiddagstilbud. Forældre til elever i 4. klasse opfordres til at søge dispensation for at være i SFO'en, hvis det giver problemer at være alene om eftermiddagen.

4. Arbejdet med at formulere et fælles børnesyn (ca. 30 min.)

Forvaltningen har bedt alle skole og institutioner om at arbejde med børnesynet.

Ledelsen har drøftet, hvordan en proces for dette arbejde kunne se ud på Fjerritslev Skole.

Skolebestyrelsen orienteres om processen og kommer med input til punktet omkring forældreinddragelse.

Referat

Pernille orienterede om det påbegyndte arbejde med at formulere et fælles børnesyn – en opgave, som alle skoler og daginstitutioner er blevet pålagt.

Skolebestyrelsen drøftede, hvordan forældrene kan inddrages i arbejdet. Det kan være svært at gøre det så konkret, at det bliver muligt at drøfte for forældrene, og det må heller ikke være så færdigt, at forældrene reelt ikke har en indflydelse på det færdige resultat.

Vi blev enige om en proces, hvor forældrerådet inddrages først. De orienteres om processen, og hvad der kommer til at ske på forældremøderne.

På alle forældremøder arbejder forældrene med et arbejdsark med udsagn, som forældrene skal prioritere i forhold til, hvad de synes er vigtigst i relation til at alle elever skal:

- Føle sig inddraget/have medbestemmelse.
- Føle sig kompetente.
- Føles sig som en del af et fællesskab.

5. Økonomifølgning (ca. 30 min.)

Der følges op på økonomien i lyset af den ressourcetildeling, der er blevet sendt ud pr. 1. april 2024.

Det nuværende forbrug drøftes, og der tages stilling til evt. handlinger i forhold til budgettet.

Bilag: Budget og opfølgning skole og sfo 310324

Referat



Pernille orienterede om den aktuelle status på økonomien i SFO og skole. Der er ikke på nuværende tidspunkt brug for handlinger i forhold til økonomien, men der er ikke råd til at ansætte yderligere personale, så der skal planlægges meget nøje i forhold til det nuværende personale.

Skolebestyrelsen følger op i august.

6. Evt. (ca. 15 min)

Pernille orienterede om, at klubben kommer til at flytte ind i den tidligere tandlægebygning. Vi forventer, at det kommer til at ske i løbet af sommerferien.

Næste bestyrelsesmøde onsdag den 8/5 kl. 18.00 – Sara er forhindret, men mødet gennemføres med Jesper som mødeleder.

14/8-24

Dan

Søren P. Burdgaard

Jens Larsen

Jesper

Mette

Mette Refsgaard

HR

Lisbeth Hellegaard

Susan Larsen